

# 中華基督教會錦江紀念禮拜堂

17/11/2019

## <錦江的慈惠工作>

跟一些弟兄姊妹傾談時，提及我們堂會當年有慈惠部，有一群熱心的婦女負責探訪，並為有需要的人提供少量的經濟援助。相信一提及「慈惠」，大家便很自然想到上世紀五、六十年代時，香港的經濟仍有待發展，當時不少外國差會和本地堂會在社區中派米派奶粉、建設學校、或贈醫施藥等的工作。「慈惠」這個詞語是由「慈愛」及「恩惠」這兩個詞所組成的，這兩個詞語一方面是描述上帝的屬性和作為，另一方面也是提醒信徒生命該有的素質與回應。

「耶和華在他面前宣告說：「耶和華，耶和華，是有憐憫有恩典的上帝，不輕易發怒，並有豐盛的慈愛和誠實，為千萬人存留慈愛，赦免罪孽、過犯，和罪惡，萬不以有罪的為無罪，必追討他的罪，自父及子，直到三、四代。」(出34:6-7) 舊約聖經的一個希伯來字“חֶסֶד”翻譯作慈愛、恩慈、憐憫、良善等，就是指神對人「守約、忠誠、信實的愛」；另一個希伯來字“חַן”，也常出現於舊約聖經，這字不但表達著上帝向世人賜恩，也可用於人與人之間，也表示恩慈之愛。如路得對拿俄米說：「容我往田間去，我蒙誰的恩，就在誰的身後拾取麥穗。」(得2:2) 上帝對人有憐憫、有慈愛、有恩惠，同樣祂也期望我們學像祂，能照顧社會中有需要的人、擁有恩慈的心，以使我們活出「好憐憫」的生活態度。(西3:12、路10:25-37、彌6:8等)

我們作為主的門徒，我們仍要不斷關愛社會上有需要的人，然而時至今日，香港已富裕起來，並政府及社會上的福利保障或援助的資源比過去的日子相對健全，所以教會的「慈惠」工作也隨時代更新轉變了。主的教會仍然要繼續「慈惠」的工作，尤其我們在這一個相對多基層居住的社區，我們可以沒有「慈惠部」，但不能沒有「慈惠」事工。故此，錦江的「慈惠部」完成了歷史任務後，我們的堂會仍然有以下的各項「慈惠」工作：

- (1) 探訪組 - 現時有一些有心的婦女每週出隊關心醫院院友、社區人士及教會的肢體及其親友。
- (2) 尼西組 - 過去，有一些由醫院轉介並受洗的肢體、在教會中較少人認識的肢體、或會友的家人在離世後，尼西組會關心家人及在安息禮拜中獻詩。

- (3) 小組網絡 - 透過各區的牧養小組，關心肢體並支援有需要的肢體。
- (4) 不定期的社區服事 - 以往我們也曾向社區派發罐頭、派米及作平等分享等的服事活動。
- (5) 轉介 - 牧者在肢體有需要時與他同行，並伴同一起尋找社會的資源，或轉介予區會社會服務部尋求協助。

我們會繼續主耶穌在地上的工作，不單把天國的福音帶給未信者，盼望在傳道的同時，我們每一個也能身體力行的服務我們的社區、我們的鄰舍。在未來一年，我們也會計劃與社福機構合作，希望能祝福社區中更多有需要人士。故此，邀請大家一起守望及參與教會的「慈惠」工作！

主僕黃智敏